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Sterkeaztőeég és kiadóhivatal 1
DEBRECZEN,

Piacz-utcza 47. és 49. szám.

Az utolsd reménysugár.
Debreezen, március 17.

A szerb konfliktus folytán támadt 
helyzet komolyságát igazolja, hogy a 
diplomácia munkája iránt megszűnt min­
den érdeklődés és mo t már csak a há 
borús hírek felé fordul a figyelem. Bécsi 
és budapesti félhivatalos oldalról ugyan 
még mindig hangsúlyozzák, hogy a béke 
kilátásai nem reménytelenek, de a hon­
védelmi miniszternek Debreczen város 
polgármesteréhez intézett rendelete a 
mozgó; itás dolgában nem nagyon támo 
gatják ezt a föltevést.

A külügyi kormány még egy utolsó 
kísérletet fog tenni Belgrádban, hogy 
megfeleljen annak a kötelességének, hogy 
mindent megtett a béke érdekében. For- 
gách gróf belgrádi követünk azt fogja 
követelni a szerb kormánytól, hogy 
mondjon le teljes nyíltsággal ama ter­
vekről, amelyek kapcsolatban a szom­
széd ország fegyverkezésével, a béke 
fenyegetését jelentik. És ha Szerbia nem 
hajlandó a hatalmakhoz való appeliálás 
nélkül Hjelenteni, bogy Boszniára vonat­
kozó területi igényeiről lemond és nem

akarja háborús készülődéseit megszün 
telni, akkor ezt a monarchia ellenséges 
magatartásának fogja minősíteni, aminek 
következményeiért Szerbia felelős.

De mielőtt az utolsó szó elhang 
zott volna, meg kell állapítani, hogy az 
európai hatalmak megtettek-e mindent a 
béke fentartására ? Oroszországra való 
tekintettel Anglia, Franciaország, sőt — 
soidisant — szövetségesünk, Olaszország, 
ha nem is közvetlenül, de Szerbia iránt 
tanúsított túlzott tevékenységükkel nagy­
ban hozzájárultak a helyzet kiélesitése- 
hez. Ők nagyon jól tudják, hogy a há­
ború és béke kérdése nem a hallhaus- 
platzi palotában dől el, hanem a szeib 
külügyminisztériumban. Ha a négyes 
entent-hütalmak már előre is visszata­
szítják a szerbeknek a reájuk való hi 
vatkozást az annexió dolgában, akkor 
lényegesen megkönnyítették volna a bé­
kés kiegyenlítést. De a konstantinápolyi 
angol és francia diplomaták e helyett 
arra fordították minden fáradozásukat, 
bogy Szerbia megkapja az engedélyt a 
török kormánytól fegyvereknek és rob­
bantószereknek Belgradba való szállítá­
sára. Nem csoda tehát, hogy magata.- 
tásukkal csak fokozták a szerb paroxiz-

nust. Nem valószínű tehát, hogy Szer­
bia külügyi kormányunknak utolsó lé­
pésére oly választ fog adni, amely meg­
akadályozhatja a fegyveres összeütközést, 
amelynek bekövetkezése ebben a perc­
ben elháríthatatlannak látszik.

Egy hét még, talán ennyi sem és 
elválik, hogy a béke fentartáeának utolsó 
reménysugara is nem csal-e meg ben­
nünket. Mi úgy látjuk, hogy a békés 
remények hiúknak fognak bizonyulni. 
Magyar fiuk elmennek a háborúba, a 
nélkül, hogy tudnák : miért halnak meg ? 
Mert ennek a háborúnak sem gazdasági, 
sem hatalmi szükségszerűségét nem lát­
juk s mert a szerű területen kiomló 
vércsöppek nyomában nem fakad semmi 
logikus eredmény. Egy háboru-okozta 
gazdasági válság által kizsarolt ország­
tól, mint aminö Szerbia lesz, sem a 
hadviselés költségeinek megtérítését, sem 
más gazdasági ellenértéket nem várha­
tunk. Területi terjeszkedésünknek gátat 
vet a nagyhatalmak koncertje. A logika 
szabályai szerint tehát semmivel nem 
indokolható ez a háború, amelybe aka­
rata és szándékai ellenére kényszeríti 
Szerbia a monaikiát. Elvi okokból vívott 
háborút csak olyan állam viselhet, amely

Hanna.
(Nep'ótöredek.)

Már alkonyodott, mikor megérkeztem 
a kis osztrák fürdőhelyre. Nagyhasn hó­
felhők bóbiskoltak az égen. Körülöttem a 
ritmikus fehér hegycsúcsok és a néma, ma­
gas fenyők komoran meredtek rám.

—r Tehát ez legyen az a hely, hol 
meg kell gyógyulnom ? Körülnéztem és el­
nevettem magam.

Amint a kocsiból kiszállok, bemutatja 
magát egy jókedvű, fiatal, kövér ur.

— Az alorvos vagyok — mondja és 
kedélyesen hónom alá dugja karját. Mesz- 
sziről jön nemde ? Háziorvosa leírása után 
már mindent tudok, rügy kis ideges szív 
működés az egész. Meglátja, milyen nagy­
szerűen fogja magát itt érezni. Ez a jeges, 
tiszta levegő még a halottat is feltámasztja. 
Hat hét múlva ön ilyen vas lesz (mutatja, 
hogy milyen vas).

Szeretnék a szeme közé nevetni de 
mégis csak halkan mondom: Doktor ur, 
nagyon fáradt vagyok

— Helyes, nagyon helyes. Most kap 
egy csésze meleg teát, egy kis jó árpakását, 
azután kipihenheti magát.

Az orvos hosszas fecsegése után való 
ban pompás éjszakám volt.

Már nyolc óra körül járt az idő, mhor 
reggel felébredtem. Kelet felé, mint szür­
külő füstrótegek, szakadoztak fel a légi pá­
rázatok. A szemhatár legszélén a 
pöraréteg egészen elszakad! a hegygerinctől, 
és az igy támadt vékony résen át kápráza-

tos biborfényben tűnt elő a ragyogó nap, 
bearanyozva a vakítóan havas tájat.

Alig hogy az öltözködéssel elkészül­
tem, kopognak az ajtómon és egy apáca 
nyájasan jelenti ; az orvos a rendelőben vár. 
A rendelöszoba meglehetősen kicsi. A fala­
kon nagyobbitott fényképfelvételek ; az ót 
kező terem, a fekvőcsarnok, a gépház, a 
park és erdőrészletek. Az asztalon orvossá­
gai üvegek, porok. A szoba egyik sarkában 
egy pontosan működő mérleg. Az orvos ki­
tereget egy kék füzetet és kezdi írni a kor­
történetet, amint diktálom. Huszonegy éves 
vagyok. Nőtelen. Semmiféle gyermekbeteg­
ségem nem volt. Tizennyolc éves koromban 
vakbelemet kioperálták. Famíliám minden 
tagja egészséges. Apám hetven éves, de 
még mindig kitűnő gyalogló. Anyám, akár 
csak egy görögdinnye.

Majd el kell meső nem eddigi élet 
módomat. Na persze, — mondja a doktor 
egy kicsit kirúgott a hámból és igy támadt 
a baj. Azután kezdődik a vizsgálat. Meg­
figyeli az érverésemet, füleit oda teszi szív 
billentyűimhez éö mérecsgél vagy egy fél 
óráig, mint mikor a szabó uj ruhához mé­
retet vesz, miközben folyvást dünnyögi : vi­
lágos kép, szokásos tünetek. Végül moso­
lyogva szól.:

— Semmi baj, fiatal barátom. Egy kis 
ideges szívműködés az egész. Néhány hideg 
fürdő, zuhany, azután sokat fog enni, szor­
galmasan tejet inni és rendben lesz minden. 
Most pedig menjünk villásrcggelieni. Es 
ezzel máris visz az étkezőbe.

— Társat hozok, vidám társat I kiáltja, 
mire egészséges, tulhizott arcok fordulnak

kíváncsian időm. Kölcsönös bemutatkozások. 
Mikor az utolsó hölgyhöz érek és az orvos 
be akar mutatni, ijedtemben csaknem hátra 
estem. Fejem rettenetesen zúgott, vérhullá­
mok szöktek az arcomba Alig voltam ké­
pes elmotyogni: már régi ismerősök va­
gyunk.

Az egész étkezés alatt mélyen elmerül­
tem abba a fegyelmezetlen álmodozásba, 
mely alatt egyre másra születnek és tűnnek 
el a gondolatok, anélkül, hogy határozott 
formát tudtak volna ölteni. Felrajzottak előt­
tem a régi képek, elmosódott emlékek. Mint

Segannyi halovány, hamvas bárányfelhő. — 
pedig ott ült velem szemben, sötétkék 

ruhában, diadalmasan mosolygó szemekkel. 
Rémületes érzés vett rajtam erőt. Tehát is­
mét rabja vagyok ? Akit jobban imádok iste­
nemnél. Akit álmaimban, gondolataimban 
folyvást magam előtt látok. Hányszor sóhaj­
tottam szerelemtől lázas, magányos estéken 
a légbe. „ , ,

— Hanna, Hanna I Szeretlek még min­
dig, bár megcsaltál 1 megbocsájtok mindent. 
Gyengeségedet. Csak te légy az enyém. Az­
után kérdezem magamtól. Hát meddig fog 
ez még tartani? Hát az én fáradt, ngyonkin- 
zott lelkem már sehol sem fog nyugalmat 
találni ?

Oldalt néztem az orvosra. Mekkorát 
bámulna ez az ember, ha tudná, mi mindent 
hazudtam össze neki? Micsoda érzelmek 
uralnak bennem

Mintha észrevett volna valamit.
— Még ezt a kevés sonkát és egy kis 

tejecskét, egy kis jó tcjccskét I 
Groisbach, március hó.

így ramaui vukuhj —r  -   — -------------------------------- ^ _  , ,
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gazdaságilag nagy és hatalmas, amit a 
mi országunkra aligha lehet reáfogni. 
Brutális erő dolgában talán győzhetjük 
a háborúskodást, de azt az elkolduso- 
dást, a nemzetvagyonnak azt a deval­
vációját, amelyet egy háború maga után 
vonna, csak a legirtózatosabb erőfeszítés 
árán viselhetnök el.

A diplomácia azonban nem azért 
diplomácia, hogy logikus is legyen. Lát­
hatatlan szövésű érdekhálózatok titokza­
tos kelepcéjében vergődünk. Ha menni 
kell : megyünk. Ha ölni kell: ölünk. Ha 
meghalni kell: meghalunk. Hogy miért, 
azt nem tudjuk, azt csak Aehrenthal, 
Milovanovics és lzvolszki urak tudják. 
Mi csak az életünket, a testvéreinket, a 
vérünket kockáztatjuk : nekünk nem ada­
tott a tudás fájáról ennünk, ők hárman 
azonban legfelsőbb elismerésekre, Kiió 
palavesszöjére és magas rendjelekre pá­
lyáznak. Legyen nékik az ö kedvük sze 
rint. És a háború parazsát lángokra szít­
juk és megyünk verekedni anélkül, hogy 
tudnők: miért ? Miért, miért, miért ? Ma­
gyar anyák szivének remegő kétségbe­
esése, féltő vergődése erre a kérdésre 
nem ad választ. Háború lesz, mert lesz 
háború. A háború úgy látszik, az Ur 
huszadik századában öncéllá avanzsált.

Az adíjavaslatokafürendiházban
A főrendiház ülése.

A főrendiház ma délelőtt ülést tartott, 
melyen a képviselőház által elfogadott és 
beterjesztett adóreformjavaslatot tárgyalták.

Dessewífy Aurél gróf elnöki előter­
jesztései után következett a házadóról szóló 
javaslat tárgyalása. Úgy ezt, mint a tőke­
kamat és járadékadóról, általános kereseti 
adóról, a nyilvános számadásra kötelezett 
vállalatok adójáról szóló javaslatot elfogadták.

A jövedelemadóról szóló javaslatnál 
Gál Jenő szólalt fel. Dicsérte az egész adó­
reformot. Szerinte az adójavaslatok nem 
tartalmaznak adóemelést és ha az adóter­
hek itt-ott fokozódni is fognak, ez nem cél­
zatosan történik. (Derültség.) Kiemelte, hogy 
az adójavaslatokban megtalálta a progresszi­
vitást s a létminimumot Kétségtelennek 
tartja, hogy az adójavaslatok végrehajtása 
sok bajjal fog járni, de azért kevesebbel, 
mint ezt az ellenséges indulatu bírálók ál­
lítják. A javaslat esetleges hibáit majd maga 
az élet fogja korrigálni. Az egyenes adókat 
nem vontuk le az adóköteles jövedelemből, 
amit bajnak mond. Súlyos hiba még, hogy 
a biztosító társulatok dijtartalékalapjai csak 
az első évben adómentesek. Ezen valamiké­
pen okvetlenül segíteni kell és megnyugtató 
kijelentéseket kér a miniszterelnöktől. A 
javaslatot elfogadja.

Zichy Ráfael gróf és Ambrózy báró 
ajánlottak még módosításokat, miket azon- 
azo ban a főrendiház többsége nem foga­
dott el.

A közszolgáltatások egyesitett kezelé­
séről és a közadók kezeléséről szóló javas­
latoknál csak a paragrafus számát olvasták, 
de egyikhez sem akadt felszólaló.

így tehát az egész adóreformot u.y 
általánosságban, valamint részleteiben is el­
fogadták.

Az elnök kérve a tagokat, hogy a dél­
utáni értekezleten jelenjenek meg, a jegyző­
könyv hitelesítése után az ülést bere­
kesztette.

Mozgósítás előtt.
Szerbia haditerve

Hol lesz a dönti ütközet?
Egyre feszültebben érzi az egész 

ország, hogy a tizenkettedik óra előtt 
állunk. Már csak egy-két nap kérdése, 
hogy megkezdődik-e a puskaropogás és 
a magyar vér hullása a Balkánon, vagy, 
hogy sikerül-e az egész ország által oly 
nagyon kívánt békét megteremteni.

Szerbia semmi hajlandóságot sem 
mutat a békére. A fegyverkezést lázasan 
folytatja s mire a háború kiüt, be is 
fejezi A monarkiában azonban még 
mindig nem rendelték el az általános 
mozgósítást, mert még bíznak abban a 
lehetőségben, hogy a háború kikerülhető. 
Mindazonáltal a mozgósításra teljesen 
készen áll a hadsereg.

Mai távirataink a következők:

A monarkla fegyverkezése.
Budapesti tudósítónk táviratozza : A 

helyzet komolyságát mi sem jellemzi 
jobban, mint az alábbi hírek.

A budapesti katonai ügyosztályban 
teljesen elkészültek mindenre. Csak a 
mozgósításra vonatkozó parancsot vár 
ják, hogy a további intézkedéseket meg­
tehessék.

A keleti pályaudvar főnöksége uta­
sítást kapott, hogy a teher fölvételt re* 
dukálja, úgy hogy a megérkező pa­
rancsra azonnal beszüntethesse azokat 
és az illy tő vonalakra katonai szállítá­
sokra kocsikat tartson készen.

A személy és tehervonatok csak 
Zimonyig közlekednek. A hídon át 
nem mennek.

A székesfehérvári ezred Bitekbe 
ment. Az ezred után nyolcvan gyors­
tüzelő ágyú és lövöszer indult útnak.

A hadtestek mozgósítása.
Eddig úgy tudták, hogy a mi had­

testünket a Vll-ik temesvárit, melyhez a 
debreczeni csapatok is tartoznak, viszik 
előre, a mai naptól kezdve azonban a 
jelek más irányba mutatnak, még pedig 
a budapesti IV. hadtest télé. Az hír­
lik, hogy a mi temesvári hadtestünket 
mozgósítják ugyan, de csupán az or­
szág déli határának védelmére (egy 
másik kombináció szerint erre a szol­
gálatra a honvédség van kiszemelve), a 
támadást pedig a magyarországi hadtes­
tek közül a budapesti IV. hadtestet ve­
zetné be észak felöl, a boszniai XV. 
hadtest pedig a Drina felöl. S minthogy 
a szerajevói hadtestet okvetlenül harcba 
viszik, ennek helyére egy másik hadtes­
tet tesznek, mert Bosznia-Hercegovinát 
még béke idején se lehet üresen hagyni, 
annál kevésbé háború alatt. Az a had­
test, amely Boszniában elhelyezkedni 
fog: a kassai VI. hadtest.

A hadtestek mozgósítását tehát a kö­
vetkező sorrendben szándékoznak végre­
hajtani :

Lányok, lányok, lányok,

a budapesti 4ik, 
a szebeni 12 ik, 
a szerajevói Ibik és végül 
a temesvári 7-ik hadtesteket,
A temesvári VII ik hadtest azonban 

a mozgósítás dacára is állomáshelyén 
marad. A badi létszámra emelés azért 
előzi meg a mozgósítást, hogy ez által 
pressziót gyakoroljon a kormány Szer­
biára s mozgósítás csak az esetben kö­
vetkezik be, ha Szerbia tényleg nem 
engedne.

A dunai flotilla útra készen.
Tegnap az a hir volt elterjedve a fő­

városban, hogy a monitorok elindultak Zi- 
mony felé. Ez a hir nem bizonyult valónak, 
noha minden jel arra mutat, hogy a Duna- 
ágban hadiállapot van. Valóságos tengerész- 
kordon veszi körül a monitorok téli kikötő­
jét úgy az óbudai rakparton, mint a hajó­
gyári szigeten. A monitorokon teljes hadi­
készültség van. Amig a legénység béke ide­
jén 120 főből áll, most 580 ember teljeüt 
szolgálatot, jobbára horvát és olasz tenge­
részek, de akad köztük több magyar fiú is 

A flotilla parancsnoka Nauta sorhajó­
kapitány, aki a , Lajta“ nevű monitoron van, 
kitünően beszéli az összes balkáni nyelve­
ket és éveken át ól a Balkánon. Parancs­
noka volt a keleti vizeken cirkáló ,Schwar­
zenberg“ nevű álami hajónak. Azt beszé­
lik, hogy háború esetén Nautának igen fon­
tos szerepe lesz.

A monitorok parancsnokát szombaton 
telefonon Bécsbe hívták. Nauta vasárnap el­
utazott és tegnap érkezett vissza Budapestre. 
Részt vett Bécsben a hadvezetőség tanács­
kozásán. Megérkezése után nyomban össze­
gyűjtötte a tisztikart és egész délelőtt folyt 
a tanácskozás. A tisztikar értekezlete után 
felolvasták a legénység előtt a napi párán 
csőt.

A napi parnacs elrendeli, hogy ma, 
szerdán reggeltől kezdve a monitorokat sem 
a tisztikarnak, sem a legénységnek elhagyni 
nem szabad.

Ma négy napi élelmet osztottak ki a 
legénység között.

Az egyes monitorok parancsnokai és 
tisztjei már ma berendezték a hajókon levő 
szobáikat. Lichtenstein herceg, a „Szamos“ 
parancsnoka, aki eddig apósának Andrássy 
Géza grófnak a palotájában lakott, elbúcsú­
zott családjától és a „Szamos“ monitorra 
költözött.

Tegnap este már két monitor kazánját 
befütötték, A hadihajók teljesen fel van­
nak szerelve lőszerrel, robbanó anyagukkal 
és élelmiszerrel.

A monitorok mind befütve várják az 
indulási parancsot. Egyelőre csak Orsováig 
mehetnének, mert az Aldunán nagy jégtor- 
lódás van. Lent az Aldunán robbantanak. 
Valószínű, hogy a monitorok csütörtökön 
indulnak el.

A tőzsde és a háborús mozgalom.
Becs, március 17. A mai tőzsde meg­

nyitásakor a politikai helyzetet valamivel 
nyugodtabban is fogták fel. A tőzsde 
ugyan nem ismeri félre a helyzet komoly­
ságát, de mindazonáltal nem tartják kizárt­
nak, hogy az utolsó órában a józan meg­
gondolás útjára fognak térni.

de nem a faluba, hanem Neumann Testvérek czéghez a Tisza 
palotában, ahol a közelgő tavaszi idényre már rengeteg szebbnél 
S'ebh föl és magas CZipíh varnak felhalmozva s 3 frttól kezdve
valódi CilBHPBSUX fBSZBflBS talpú S bŐP$3Plill félGZipÖh kaphatók.
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A forgalom kezdetén fedezéseknek a 
szüksége mutatkozik, ami támaszt nyújtott, 
az árfolyamoknak. Az árfolyamok alacso­
nyabbak voltak, mint a tegnapi hivatalos 
zárlati árfolyamok, de magasabbak, mint a 
magánforgalom árfolyamai. — Jegyeztek: 
Osztrák hitel 61150, osztrák-magyar állam- 
vasút 611'—, alpesi bányarészvény 6171 -. 
Magyar koronajáradékot tiz fillérrel alacso­
nyabban. 90—10 árfolyamon jegyeztek 90— 
20-al szemben.

A konok szerb kormány.
London, március 19. A Times bel­

grádi levelezője az ottani kormány hi­
vatalos magatartásáról a következő képet 
közli :

— A szerb kormány teljesen meg 
van győződve arról, hogy abban a vá­
laszban, melyet Ausztria-Magyarországnak 
a kereskedelmi szerződés dolgában adott, 
korrektül, udvariasan és teljesen kielé­
gítően válaszolt. A szerb kormánynak 
nem szándéka, hogy a kereskedelmi ér­
dekeknek a diplomáciai differenciákkal 
való összekeverését megengedje. A szerb 
kormány véglegesen kijelentette, hogy 
a boszniai kél dést európai kérdésnek 
tekinti. Szerbia ezt az álláspontját 
nem fogja módosítani. A kereskedelmi 
szerződés tekintetében nem fog képtelen 
fejtegetésekbe belemenni és a szomszéd 
monarchiának olyan szellemben vála­
szolt, melyet annak a szükségnek az 
érzete sugalmazott, hogy rendes viszo 
nyok álljanak fel a két szomszéd állam 
között.
A Porta mellettünk, Bulgária ellenünk.

Frankfurt, március 17. A Frankf. 
Ztg. jelenti Konstantinápolyból: A Porta 
a hadiszerek átvitelét török területen, 
Szerbia részére, a német és osztrák-ma­
gyar nagykövet előterjesztései alapján 
eltiltotta.

Szófia, március 17. A bolgár kor 
mány Oroszország sürgős kívánságára 
megengedte, hogy Szerbia részére szánt 
hadiszert Várnán és Aurgaszon át Szer 
hiába szállítsanak.

Oroszország és aszerbek.
Pét érv ár, március 17. A dumában ma 

Bobrinszki gróf kezdeményezése folytán egy 
felhívást köröztettek, melyben Szerbiát nyu 
galomra intik. „Oroszország minden rokon- 
szenve Szerbia mellett van“ mondja a fel 
hívás. Ausztria-Magyarország tudja meg, 
hogy el fog következni az az idő, amikor 
meg fogják torolni a Szerbián elkövetett sé­
relmeket. Oroszország ma nincsen abban a 
helyzetben, hogy Szerbiáért síkra szálljon, 
de idővel meg fog erősödni annyira, hogy 
Auszti ia-Magyarországgal leszámolhat. I 
felhívást sok októbrista és kadétpárti képvi 
selő és ezenfelül a mérsékelt jobb oldal tag­
jainak egy része is aláírta.

B elgrád, március 17. Tasics miniszter 
tegnap meglátogatta Szergejev orosz köve­
tet és azt mondta, hogy a látogatás eredmé­
nyével nagyon meg van elégedve. Oroszor­
szág nem fog többé Szerbiára nyomást gya­
korolni.

A szerbek hadlterve.
London, március 17. A mai reg­

geli lapok teljesen reménytelennek mond 
ják a helyzetet és már egyes szerkesz­
tőségik arról is gondoskodtak, hogy ki­
merítő harctéri tudósításokat kapjanak. 
A Standard tudósítója már el is küldte

lapjának a szerb kormány haditervét, 
melyet előkelő tisztek értesítése alapján 
állított össze. E szerint a szerbek, kik 
számítanak Románia, Bulgária és Tö­
rökország semlegességére, három had­
osztályt Nisbe fognak koncentrálni, ki­
lenc hadtestet pedig a Drina környékén 
Bosznia ellen állítanak fel. A Duna ha­
tárát nem fogják komolyan védelmezni.

A háború szele.
Zimonyhól táviratozzék : Az éjszaka a 

városban az a hir terjedt el, hogy a szer- 
bek a Száva hidat felrobbantják. Több csa­
lád a hírek hatása alatt elköltözött Zimony- 
ból. Zimonyból már nem mernek Belgrádba 
átmenni.

Belgrádból táviratozzák : Szerbiában 
nagy az elszántság a háborúra. Bizonyosra 
veszik, hogy egy-két nap alatt kiüt a há­
ború. Az üzleti élet Belgrádban teljesen 
szünetel.

Raktárból — kórház
Fiúméból táviratozzák, hogy az állam­

raktárak főnöke parancsot kapott, hogy a 
9-ik számú raktárhelyiséget helyezze olyan 
állapotba, hogy ott katonai kórházat lehes­
sen szükség esetén beállítani.

Az éj folyamán a városon nagyszámú 
katonaság vonult keresztül, amelyek mind 
Boszniába indultak még a’nap.

Á Pozsony nevű teherszállító gőzös 
igen sok élelmiszert szállító.t a nap folyamán 
Boszniába.

Mozgósítások a vidéken.
Zólyom, Marosvásárhely, Pozsony 

és Ungvár városokban a mai nap folya­
mán megkezdődtek a mozgósítások.

Hazarendelt külföldi magyarok.
Londonból táviratozzák, hogy Ausztria 

Magyarország az ott tartózkodó hadkötele 
seket sürgősen hazarendelte.

Hadigőzösök Baja alatt.
Bajáról táviratozzák, hogy olt nagy 

izgalom támadt ma reggel 8 óra után, 
amikor négy haditengerészeti gőzös el­
hajózott a város alatt. A hadihajók a 
dunai flottila jelzögözösei voltak, ame­
lyek még az éj folyamán indultak el a 
budai téli kikötőből. Sok ut már szabad 
Zimonyig. A dunai monitorok szintén 
elindultak a kikötőből.

Háborús kiáltványok Belgrágban.
Belgrádból áviratozzák. hogy a Mon­

archiának biztos értesülései vannak arra vo­
natkozólag, hogy a szerb államnyomdában 
már megkezdték a háborús kiáltványok nyom 
tatását.

A döntő ütközet helye.
Londonból táviratozzák : A Stan­

dard harctéri tudósítója azt az értesü­
lést szerezte szerb katonai körökből, 
hogy Szerbia a döntő ütközetet Nis 
környékén akarja provokálni. A nisi 
hegyeken számos üteget állítottak fel. A 
szerbek háború esetén számítanak a 
bosnyák felkelők segítségére is.

A szoctállsták a háború ellen.
A magyarországi szociáldemokrata párt 

megmozdult, hogy tiltakozzék a háború el­
len. A párt ezt a fölhívást bocsátotta ki :

E hó 19-én, pénteken este népgyü- 
léseket tartanak a fővárosban, amelye­
ken a magyarországi agráriusok népei 
lenes törekvéseivel és a háborús készü­
lődések kérdésével foglalkoznak.

Ezenkívül a párt lapja, a Népszava he­
vesen megtámadja azokat, akik minden 
áron háborút akarnak.

Csak egy párt van most ebben az or­
szágban, — írja — amely a készülő ret­
tenetes rombolás ellen következetesen, ha­
tározottan és erélyesen emelheti és emeli 
is föl szavát: a magiarországi szociálde­
mokrata párt! — A koalíciós pártok 
és kormányuk a maguk uralmának meg­
mentését, az agráriusok a maguk zsebérde­
kének a védelmét várják a készülő véreng­
zéstől — a kultúra, az emberiesség nagy 
érdekeihez n kik semmi közük. Ezeket, 
mint a mai társadalom minden nagy kérdő 
sében, most sem képviseli, most sem kép­
viselheti más osztály, csak a proletárság, 
amelynek létérdeke, haladásának minden 
föltétele elválaszthatatlanul össze van for­
rasztva mindazzal, ami kultúrát és emberies­
séget jelent. Tiltakozunk a háború ellen.

A király és Vilmos császár.
Becs, március 17 Tegnap a király 

hosszabb telefonbeszélgetést folytatott Vil­
mos német császárral. A beszélgetés után 
nyomban, nem mint a lapok Írták, közös 
miniszteri értekezlet, ha'nem haditanács volt 
a király elnöklete alatt.

Milovanovlcs cáfolata.
London, március 17 A Daiiv Telegr. 

jelenti Belgrádból: Milovanovics szerb kül­
ügyminiszter utasította a konstantinápolyi 
szerb követet, hogy cáfolja meg hivatalosan 
azokat a Béc=ből elterjesztett híreket, hogy 
Szerbia a novibazári szandzsákban valami­
féle meglepetést tervez.

Dinamitbombák Szalonikiben.
Delkamanban (Florina-járás) a ható­

ságok Nikola papnál egy eldugott helyen 
negyven dinamitbombát, harmincöt automa­
tikus bomba számára elkészített szelencét, 
igen sok robbanóanyagot, továbbá egy olyan 
búvóhelyet födöztek fel, amely egy nagy 
banda számára szolgálhatna menedékül.

Éjszakai táviratok.
Hétfőn elfoglalják Belgrádot.

Berlinből táviratozzák : Bécsi dip- 
.omáciai körök a helyzetet rendkívül 
komolynak tartják. Szerbia oly kihivő 
magaviseletét tanúsít, hogy semmiléle 
gazdasági engedményt nem kaphat a 
monarkiátói. A monarkiának már is sok 
milliójába került a konfliktus.

Berlinből táviratozzák: A bécsi 
diplomáciai körök híradása szerint, a 
monarchia csapatai hétfőn elfoglalják 
Belgrádot. A csapatok mindaddig ott 
maradnak, amig Szerbia kielégítő vá­
laszt nem ad.

A király háborút akar.
Beesőé/ táviratozzák: A legutóbbi 

hadi tanácskozáson Aehrenthal báró 
külügyminiszter és Ferenc Ferdinánd 
trónörökös ar.ól igyekeztek meggyőzni a 
királyt, hogy Szerbiával a konfliktust 
háború nélkül, békés utón is el lehet 
intézni.

A király erre ingerülten igy fa­
kadt ki:

— Öreg ember vagyok és nem 
akarok megalázva meghalni.

A király tehát mindenáron a hábo­
rút akarja.

A monitorok Indulnak
Budapestről táviratozza tudósítónk. 

A dunai flotilla ma délután megkapta a
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parancsot az indulásra. A monitorok, 
melyek teljes készületben voltak, hol­
nap, csütörtök hajnalban indulnak út­
nak.

150 ezer szerb Kragulyevácznál.
Belgrádból táviratozzák : Szerbiá­

nak az a terve, hogy Belgrádot teljesen 
kiüríti. Szerbia Kragulyevácznál 150 
ezer főnyi hadsereget koncentrál és 
az a szándéka, hogy ott weg is üt- 
közik.

Háborús képek.

Önkéntes század 
magyar vezényszóval.

A szébelymuzsnai bird toboroz.
Minden irányból a háborús készülődé­

sek hirei érkeznek, talán már csak órák vá 
lasztanak el bennünket az első ágyudördü- 
léstől és a monarchia benn lesz a háború 
kellős közepében. A veszedelem tehát egé­
szen komoly és meglehet, hogy mire az uj 
ság megjelenik, ez a mondat tökéletesen 
aktuális lesz. A magyar embernek elég an­
nak a tudása, hogy az országnak szüksége 
van katonára s nyomban felébred benne 
fajának áldozatkészsége és bátorsága.

Ha már úgy fordul a dolog, hogy fegy­
vereinket össze kell mérnünk a rakoncátlan 
Szerbia fegyvereivel, akkor a nemzeti becsü­
let megköveteli, hogy a mi hadseregünk tel­
jes győzelmet arasson a kis görbeország 
megkergült fanatikusai fölött. A székely- 
muzsnai községi bíró, Kinda Sándor is gyö­
nyörű példáját szolgáltatta a magyar nép 
tiszta hazafias lelkesedésének és annak a 
parancsoló érzésnek, hogy, ha már minden­
képen harcba kell szállnunk, a győztesek 
csak mi lehetünk. A derék biró fölháboro­
dott a szerb rakoncátlankodásokon és bo- 
szantónak találta, hogy „oly kíméletlenül 
gyalázzák nemzetünket s hogy ellenünk 
fegyverkezni és harcba menni kívánkozni 
mernek.“ Nemes felháborodásában önkéntes 
századot alakított a falujában „Vagyonún­
kat és életünket“ jelszó alatt s amint illik, 
jelentést tett a székelyudvarhelji hadkiegé­
szítő parancsnokságnak. Készen van a szá­
zad, csak fel kell szerelni és nyomban el­
indul — magyar vezényszó mellett. A 
székely biró és száz baj társa a halálba is 
megy, de kiköti a magyar vezényszót, az 
elpaktált, a kikapcsolt, a kormányképtelen­
séget jelentő magyar vezényszót.

A székelymuzsnaiak becsületes fölhúz 
dulása ténylegesen nem nagy jelentőségű, 
de, mint jelenség, van olyan értékes, mint 
egy gondosan megszerkesztett, nagy fontos­
ságú diplomáciai jegyzék. A székelyudvar­
helyi hadkiegészítő parancsnokság nem fog 
a székelymuzsnai önkéntes századra támasz­
kodni, de mint a magyar nép lelki világá­
nak a megismerésére szolgáló adat, nem 
fogja elkerülni a katonák millióit mozgató 
hadvezetőség figyelmét. Mi pedig büszkén 
olvassuk Kinda Sándor lelkes 'eveiét, ami­
ből azt olvassuk ki, hogy még csakugyan 
nem fajult el a székely vér.

Gyerünk Szerbiába!
A bunk fiú (az utcán találkozik a Kia Köpcös­

sel) ; Szervusz apám ! Mikor mégy Belgrádba ?
A Kia Köpcös: Hogy lehet ilyesmit kérdezni ? 

Hát lehet ezt az ügyet nélkülem elintézni ? Persze, 
hogy megyek. Ez nálunk családi betegség. Az apám, 
isten nyugosztalja, szintén háborúban szenvedett és ez 
a betegség okozta a halálát is Szegény öreg, nagyon 
korán halt meg. Nem ismerte még az anyámat!

A bnnkfiu: Hát maga azt hiszi, hogy a dolog 
komoly ? Nevetséges 1 Ezek a piszok lapok csinálják 
az egészet. Ei ma megkérdeztem a prokuristánkat, 
hogy lesz-e háború és 6 azt mondta, hogy nevetséges. 
Hát akkor nevetséges.

A Kis Köpcös: Látja drágám, most már kez­
dem érteni, hogy a bank direktorok mért nem számí­
tolják le a váltóimat. Ha ilyen buta fráterekből 
bankdirektorok lesznek, akkor nem csuda. Mer' a há­
ború bizonyos. Tótzikker. Ez a Fzerbia egy közönséges 
komisz fráter, ez pofont akar, tehát meg fogom po­
fozni. Én, kedves barátom, láttam a behívókat és be­
széltem egy szabóval, akinek egy főhadnagy tarto.dk a 
csukaszürkéért és a szabó igy kiáltott fel: Jaj azok­
nak a «zerbeknek, ha lelövik a 124 korona 75 fillére­
met! Tudniillik ennyibe került a cs ikaszürke. Hát 
ezek után bizonyos, hogy itt a háború !

Abankfiu (elsápad): Kedves Kis Köpcös, ne 
beszéljen ilyen retteneteseket 1 Nekem egy szegény 
özvegy apám van, akinek nincs rajtam kivül senkije. 
És mi lesz akkor az öt bátyámból és egyéb testvé­
reimből ? (Könyben úszik két szeme pillája.) És hogy 
fogja szegény özvegy egymagában kezelni a három 
házát?

A Kis Köpcös: Jaj, fiacskám nem szabad ilyen 
érzékenynek lenni. Ez a háború. C’est la guerre. Ilyen­
kor az ember vagy meghal, vagy nem hal meg, de ezt 
mindenesetre bátran teszi. Például nézzen meg engem. 
Látszik talán rajtam, hogy félek ?

A bankfiu: Nem látszik.
A Kis Köpcös: No lássa. Pedig én azok közé 

tartozom, akik nem halnak meg. Én nem vagyok ilyes­
mire berendezkedve.

A bnnkfiu: Az igazat megvallva, ha meg kel 
lene halnom, én sem élném túl ezt a szerencsétlensé­
get. Csak az az egy vigasztal, hogy engem az ország 
belső békéje miatt nem mernek mozgósitani. Mert ak­
kor kiüt a forradalom. Én ismerem a Grünflecket I

A Kis Köpcös .- Kicsodát ?
A bnnkfiu : A Grünfiecket, a föhitelezömet. Ha 

engem mozgósítanak, ez az ember képes forradalmat 
rögtönözni. Háromszázkileacvenhét hitelezőm van és 
mindnek érdeke, hogy az én holttestemen át futó pa­
ripák ne száguldj-nak a kivívott diadalra

A Kis Köpcös : Nevetséges 1 Igazán nem ér­
tem, hogy lehet valaki ennyire gyáva. Nézzen meg 
engem. Hát sírok én ? Hát félek én ? Hát reszketek 
én. Nem. Én nem sírok. Én nem félek. Én nem resz­
ketek. Ha ki kell állni a placcra a hazáért, vagy pedig 
Aehrenthalért, vagy fene tudja kiért és miért, hát ki­
állunk. Mink már ilyen fiuk vagyunk. Minket nem zse- 
niroz egy-két rongyos srapnell, vagy kartács. Én tud­
niillik nemzeti hősnek születtem.

A bnnkfiu : Nagyszerű 1 Maga igazán pompás 
egy ember 1 Különben mondja : hányadik hadtesthez 
tartozik ?

A Kis Köpcös: Hányadikhoz? Egyedikhez sem. 
Én kérem, népfelkelő voltam, de tavaly, mint népfel­
kelésre képtelent, kiszuperáltak. Majd bolond leszek 
katonának lenni ilyen veszedelmes időbe-, 1

A Sulamlth. A ma esti üres ház ki­
áltó bizonyságot szolgáltatott arra vonatko­
zólag, hogy Zilahy Gyula a gyakori műsor- 
változtatással teljesen elriasztja Debreczon 
város igaz művészetet szerető publikumát a 
színház látogatásától. Es ezen a legkevésbé 
sem csodálkozhafik az, aki megfigyelte, 
hogy a műsorba mintegy csalogatóul felvett 
darabok helyett műsorváltozás alkalmával 
vaoy egy agyoncsépelt müvet nyomnak bo, 
vagy pedig, ha jó darabot tűznek is ki he­
lyette, ilyenkor mindig rossz előadásban 
kerül az színre. Más szóval — a műsorvál­
tozásnak mindig a közönség issza meg a 
levet. — Ezt igazolta a mai est is. 
A közönség ma várta a színházba a csábító 
Rigolettó operát és kapta helyette az agyon­
csépelt Sulamithot Ezért a publikum is 
gondolt egyet, ha nincs líigolettó nem kell 
a színház I És igy történt meg, hogy az 
este a bérlőkön kivül egy lélek sem ült a 
színházban, sőt a bérletesek egy része is 
otthon maradt. Es ha otthon maradtak, nem 
vesztettek valami sokat, mert az előadás 
nagyon is közepes volt. ' Isupán Rózsa Lili 
— aki Abigail!, és Radó Anna, aki Szula- 
mithot játszotta — hoztak életet a szín­
padra : Rózsa Lili kedves diskrét játékával, 
Radó Anna gyönyörű szép énekével. — 
A többi szereplők játékán pedig mintha 
az látszott volna meg — Keményen kivül, 
aki Absolon szerepében elfogadható alakí­
tást nyújtott — hogy ha már beállítottak 
minket ide, lejátszók a szerepünket, mert 
muszáj !

Műsor.
Csütörtök Rezervisták énekes bohózat. 

(B) bérlet.
Péntek Erdészleány Operette. (C) bér­

letben.
Szombat Erdészleány Operette. (A) bér­

letben.
Vasárnap délután Nagymama operett. 
Vasárnap este Erdészleány operette.

Fordulat
a debreceni rablégiilkossíg ügyében.

A meggyilkolt Ila gyanúban.
A guti erdőben történt rablógyilkosság 

ügye egyre bonyolultabbá válik. A vizsgá 
latvezető mártonfalvai csendőrség erősen gya­
nakszik, hogy a gyilkosságot a gyilkosság 
áldozatának szerencsétlen hülye fia követte el.

A csendőrség e feltevését igen sok kö­
rülmény támogatja. Elsősorban sikerült meg­
állapítani azt, hogy özv. Bakónó a pénzeit 
különféle vidéki pénzintézetekben helyezte 
el; igy igen sokan tudták azt is, hogy há­
zánál alig került egy pár forint. Ha rabló­
gyilkosságról lenne szó, a gyilkosok e kö- 
rülménynyel föltétlenül számoltak volna.

A takarékpénztári könyvecskéket ugyan 
még eddig nem találták meg, de nagyon 
valószínű az, hogy a gondos és óvatos öreg­
asszony azt olyan helyre rejtette el, ahova 
senki hozzá nem férhet.

A csendőrsóg ugyan már több Ízben 
kísérletet tett a Bakóné fiának kihallgatá­
sára, de annak lelki állapota még most is 
annyira föl van dúlva, hogy semmi vallomás- 
tételre nem képes, de valószínű, hogy a csend­
őrség pár nap alatt ez irányban is több adat­
nak jut birtokába.

A vizsgálat mindazáltal a másik irány­
ban is folyik, de még ez ideig semmi tényt 
derítő adat nincs a rejtélyes gyilkosság 
ügyében.

Tegnap egyébként Horváth Arthur dr. 
törvényszéki orvos felbonoolta a gyilkosság 
áldozatát és megállapította, hogy a halált 
közvetlen közelből mért baltaütés okozta, 
nem pedig fojtogatás, amint azt a márton­
falvai csendőrsóg tévesen közölte a debre­
ceni ügyészséggel.

Gyapjúszövetek árait a kedvező áralakítása 
folytán márczius 1-töl kez- 
dödöleg az árak 10%-kal mm loKíWtottam. Neisz Adolf :: posztó kereskedő ::

Debrecen, Kossuth-u. I.
Szigorúan szabott árak..'.
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Öngyilkosság a tanteremben.
Egy llatal leány tragédiáié.
Egy fiatal tizenhatéves leány dobta el 

mrgától tegnap délután az életet. A fiatal 
lány, aki állítólag szülei rossz bá ásmódja 
miatt halt meg, a telekházai iskola helyi­
ségében, amelynek növendéke volt, felakasz­
totta magát és mire észrevették az öngyil­
kosságot, meghalt. Az öngyilkosságról hor­
tobágyi tudósítónk a következőket jelenti.

A telekházai elemi ismétlő iskolába 
járt Nagy Juliska, Molnár András telekhá­
zai béres mostoha leánya. Nagy Juliska, 
aki életerős, szép fiatal lány volt, egyidő óta 
szomorúan járt-kelt iskolatársnői között, a 
kik nem tudták mire magyarázni a vig lány 
kedélyváltozását. A lány szomorúságára szü­
leinek rósz bánásmódját hozták fel okul, de 
arra senki sem gondolt, hogy Nagy Juliska 
öngyikossá akar lenni.

Nagy Juliska — uzy látszik — már 
pár napja elhatározta a halálát, mert sorra 
járta az ismerőseit és elköszönt tőlük. Teg 
nap délután a szüleitől is elköszönt és fel­
ment az iskolába. A tanítónak is feltűnt a 
szomorúsága, de a leány nem adta meg 
az okát.

Amikor társnői az iskolából elmentek, 
ő ott maradt. Egy magával hozott zsinegből 
hurkot csinált s felakasztotta magát az 
kola padjára.

Korán reggel, midőn a tantermet tisz­
tították, ráakadtak a holttestére. Ekkor már 
megkékült a fiatal leány.

Hogy mi vitte az öngyilkosságra Nagy 
Juliskát, nem tudni. Állítólag szülei rosszul 
bántak vele s ezért keseredett úgy el, hogy 
a halált kereste. Az öngyilkosságról jelen­
tést tettek a debreceni ügyészségnek.

dés, amelyre — rettenetes valóság — 
nincs, nincs felelet. Mert a hatalom, 
amely a családoktól elveszi a fentartó- 
kat, arról már nem gondoskodik, hogy 
az árván maradt szegény család éhen 
ne haljon.

A háborúban nincs könyörület, 
csak szenvedés. És ha a háború ezer 
kérdést is felvet, egyre sincs felelet. A 
háború iszonyatát nemcsak a katonák 
érzik, de néha százszor jobban érzik az 
otthon maradottak: a szülők, akiknek 
fiait és a családok, melyeknek fejét ra­
gadja el a háború hazulról.

Ezért lesz ezerszeresen irtózatos 
ez a háború, amelyet senki sem kíván 
ez országban, sőt, retteg tőle mindenki. 
Szegény, sok sebből vérző nemzet va­
gyunk, amelyet ez az uj csapás rettene­
tesen le fog vern\

Ezt mindenki tudja s ezért reméli 
még az utolsó órában is, hogy elkerül­
hető lesz az iszonyú vér és pénzáldo­
zat. És ekkor a családjukból elvitt deb- 
reczeni apák ős fink hamarosan vissza­
kerülnek a családjukhoz.

HÍREK.
Viszik a debreceni apákat.

*
Ma délután egy debreceni iparosem­

ber járt fent a városházán, ahol Kovács 
József polgármestert kereste. A szegény 
ember szeméből majd kicsordult a köny, 
mikor rettenetes kétségbeesetten el­
mondta, hogy behívták az ezredéhez s 
neki itt kell hagynia családját, felesé­
gét és bárom apró gyermekét bizonyta­
lan időre. Megy, mert .muszáj“ mennie, 
de mi lesz a kenyórkereső nélkül ma­
radt családjával, apró gyermekeivel ? Ki 
fogja nekik a lakást fizetni és a min­
dennapi kenyeret megadni ?

Rettenetes kérdés.
Igen, ki fog gondot viselni az apák­

tól, a családfentartóktól megfosztott csa­
ládokra? Ezt a kérdést tolta előtérbe a 
megindult mozgósítás. Mert az apák, 
akik a katonai reglama értelmében köte­
lesek bevonulni, ha úgy parancsolják, 
azzal már számot vetettek, hogy ve­
lők mi lesz, mert hisz háborúban is is­
ten kezében mindenkinek az élete, de 
az a kérdés marad még égető bizonyta­
lanságban fent, hogy mi lesz a család­
jukkal, akik itthon maradnak.

Az ember szivébe markol ez a kőr-

— Wekerléék itthon. Fővárosi tudó­
sítónk távira ózza: Wekerle Sándor minisz­
terelnök, Darányi miniszterek és Szterényi ál­
lamtitkár ma délben Bécsből Budapestre 
érkeztek.

— A képviselöház holnapi ülése
Budapestről táviratozza tudósítónk. A kép 
viselőház holnap, csütörtökön délelőtt ülést 
tart, melynek napirendjén a telepítési tör 
vényjavaslat tárgyalására kiküldendő bizott­
ság megalakítása, a Fcjérváry kormány meg- 
bélyegezéséről szóló igazságügyi jelentés és 
az állami kőszénbányák fejlesztéséről szóló 
törvényjavaslat szerepel.

— Ötvenegy behívó a 
ben. Hajduvármegye alispáni hivatala 
mai nap folyamán 51 katonai behívói; 
kézbesített a vármegye területén lakó 
tartalékosoknak. Még pedig Hajduszo 
boszlóra 15, Hadházra 4, Böszörménybe 
10, Nánásra 14, Dorogra 5 és Balmaz­
újvárosra 3 behívó levelet küldtek. A be 
hívottak valamennyien műszaki ka­
tonák.

—. A debreceni munkáskertekröl. A
közhasznú munkáskert-egyesület szervező 
bizottsága megbízásából Rédei Rezső dr 
kamarai s. titkár szombaton, március hó 
20 án d. u. 5 órakor az Uranus-szinház Sas­
utcai helyiségében vetített képekkel kap­
csolatos előadást tart a kiskert-intézmény 
lényegéről és fejlődéséről a nyugateurópai 
országokban. Belépő dij nincs. Jegyeket a 
kamara titkári hivatala bocsát az érdeklő­
dők rendelkezésére. Ezenkívül a Stern-féle 
város: kefe-üzletben is adatnak ki jegyek.

— A debreceni munkásgimnázium, 
tizenharmadik előadását március 18 án este 8 
órakor tartja meg a bábaképzőintézet előadó 
termében. Az ^előadás tárgya: A tatárjárás 
és az utolsó Árpádnázi királyok, 62 vetített 
képpel. Előadó: Zalai János dr. főreálisk.
tanár. „ „ , „ „ .— Fényes esküvő. Fényes esküvőnek
volt ma a színhelye a Deák-Ferenc-utcai 
izraelita templom, ahol Kardos Samu dr. 
a kitűnő debreceni kriminálista és iró le­
ányát Kardos Gizikét, a debreceni úri tár­
saságok bájos, szép és müveit tagját vezette 
oltárhoz Vajda József dr. jeles fiatal deb­
receni ügyvéd. A fényes esküvő előkelő nagy 
közönséget gyűjtött a templomba. A fiatal

pár hosszabb nászúira indult Olaszor­
szágba.

— Debreczenl kereskedők a mér- 
tékhitelesltési törvény ellen. A debre-
czeni fűszer- és anyagáruk^reskedők egy 
küldöttsége járt tegnap Rontsak Géza ős 
Bárdos Géza vezetése alatt a debreozeni 
kereskedelmi és iparkamaránál, felpanaszolva 
azokat a nehézségeket, melyeket az uj mér- 
tékhitelesitési törvény alkalmazása teremt.
A kamara megígérte a panaszosoknak, hogy 
a többi kamarákkal vállvetve fellép a mi­
nisztériumnál s rajta lesz, hogy az életbe­
léptetés bizonyos eljárásai egyelőre felfügesz- 
tessenek.

— A mai felolvasó-est. A csütörtöki 
felolvasó estéket rendező bizottság ma dél­
után öt órakor tartja utolsóelőtti felolvasó- 
estéjét a következő programmal

1. Heltai Jenő. A liften. Monológ. Elő­
adja Kandel Klára urleány.

2. Gordonka-szóló. Előadja Pattermann 
Ida urleány.

3. Az ember lelki életéből. Szabad* 
előadás. Tartja dr. Ilorvay Róbert ur.

4. Óh azok az asszonyok. Kettős jele­
net. Előadják Huzella Trón urleány (feleség) 
és Szánthó József ur (férj)

5. Gyöngyi Izsó ur saját költeményeit 
adja elő

6. Dalok. Énekli Radó Anna urleány. 
Zongorán kiséri Mártonfalvy György ur.^

7. Jubel, Overture C M. r. Wéber. 
Zongorán játsza dr. Éisler Mórnő úrnő.

A mai felolvasó-estre néhány jegy 
kapható Antalfi József könyvkereskedésében.

•— Iparosok figyelmébe. A debre­
ceni ipartestület tagjai órtesittetnek, hogy a 
múlt 1908 évről szóló elöljáróság! évi je­
lentés a testület helyiségében átvehető. Az 
ipartestület elnöksége.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazok 
Kik rzeretett férem elhunyta alkalmával 
részvétükkel fájdalmamat enyhi'enyi irjve- 
kötlek, ezúton fogadják kös zönetemet Ozv. 
'chadek Károlvné szül. N ub-ne- Ilona.

— Az érmihályfalvai főszolgabírót 
felfüggesztették. Nagyváradról jelentik : 
A belügyminiszter tegnap leiratilag hívta 
fel Gla<z Antal biharmegyei főispánt arra, 
hogy Dobozy Kálmán érmihályfalvai fő­
szolgabíró ellen indítson fegyelmi vizsgála­
tot s egyben állásától függeszsze fel. A 
főispán a belügyminiszteri leirat értelmében 
a rendeletnek eleget is tett. Dobozy Kálmán 
főszolgabíró ellen legújabban Jakab Ernő 
érmihályfalvai ügyvéd tett följelentést, amely­
ben a főszolgabírót igen súlyos természetű 
vádakkal illeti. Egyébként is a járás terüle­
téről évek óta több panasz jutott el már 
illetékes fórumokhoz Dobozy Kálmán sze- 

a mélye es hivatalos működése ellen s ezért 
számos fegyelmi ügye volt eddig is folya­
matban. Valószínű, hogy Dobozy Kálmán 
nem várja be a fegyelmi vizsgálat lejáratá­
sát, hanem tekintettel súlyosabb természetű 
betegségére, állásáról le fog mondani-

— Kereskedőink és a keletik szer­
ződések. A sze-b háborús bonyodalom mel­
lett nem kis aggodalmat okoz kereskedőink­
nek és iparosainknak a Romániával szem­
ben fennálló rendezetlen kereskedelmi vi­
szony, mely immár a vámháboru felé köze­
leg s attól lehet tartanunk, hogy olyan hely­
zetbe kerülünk mint kerültünk a török 
bojkottal. A nehézségeket itt is az agrár- 
érdekek túlságos és önző előtérbe nyomu­
lása ( kozza. A kamarák képviselői ebben az 
ügyben vasárnap a budapesti kamaránál 
gyűlést tartanak, melyen a debreozeni ka­
mara is résztvesz.

pisi fiflffl JuL cement tető cserep uianyas/II min finn ^ ^I Uyllllll III II ^ mennyiségben s ^
cement tető cserép jutányos QJKÄGS VILMOS és TESTVERENEL

DEBRECZEH, Hatuan-utcza S. szám. — Telefon 301. szám.
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— A közigazgatási tanfolyam- 
hallgatók estélye. Igen kedves és han­
gulatos vidámság között folyt le a közigaz­
gatási tanfolyam hallgatóinak március 14-én 
a Royal szállodában megtartott műsoros 
táncestélye. Kiss Béla és zenekara szép 
nyitánya után Nagy Sándor tanf. hallgató 
igen szép stilusu és tartalmas ideális gon­
dolkozásra valló megnyitó felolvasása kö­
vetkezett. Komán István zenekiséret mellett 
produkált kuruc dalok éneklésével nagyon 
jó hatást keltett. Tréfás felolvasásával igye­
kezett Kránitz Károly az est jó kedvének 
megadni az irányt. Igen szép és kedves volt 
Szabó Annuska urleánynak énekkisérettel 
előadott zongorajátéka. Előadás után reg­
gelig tartó tánc volt.

— Csőd a debreceni piacon. A dob 
receni kir. törvényszék Gelbman és Rosen- 
feld debreceni kézmüáru kereskedő e*g ellen 
a csődöt elrendelte. Tömeggondnokul dr. 
Lengyel Zoltán, helyetteséül dr. Varga Imre 
ügyvédek neveztettek ki.

1 — Székely-társaság hangversenye. 
Ritka érdekes hangverseny színhelye leend 
ma este 8 órakor az „Arany-Bika“ száll;da 
díszterme, midőn a Székely-társaság hang­
versenyén a m. kir. operaház művésznője 
Márkusáé Szoyer Ilonka, az ő tüneményes 
hangjával és bájos megjelenésével fogja 
meghódítani városunk zenekedvelő közönsé­
gét. A hangversenyen közreműködik még 
Fráter Loránd, az országos hirü népszerű 
dalköltő is, aki az ő népdalait részben saját 
hegedükisérete, részben Dienzl Oszkár zon­
goraművész közreműködésével fogja eléne­
kelni. Dienzl Oszkár, a kiváló zongora- 
művész önállóan is szerepelni fog a hang 
versenyen, melynek teljes műsorát folyó hó 
14-iki, vasárnapi, számában már közöltük. A 
hangverseny iránt városunk zenekedvelő 
nagyközönsége szokatlan érdeklődést tanú­
sít, mit a hazafias székely-társaság, tekintve 
a jótékony célt, méltán meg is érdemel. Je 
gyek a hangversenyre még korlátolt szám­
ban kaphatók ma este 7 óráig Csátby 
Ferenc könyv- és zenemükereskedésében, 
este 7 órától kezdve pedig az esti pénztár­
nál. Ismételve ajánljuk ezen élvezetes hang­
versenyt a közönség szives figyelmébe.

— Rabló cigányok. Liptószentmiklós- 
ról táviratozzék. Kis Poriban a falubeli ci­
gányok Schwartcz Márkus ottani kereske­
dőnek libát adtak el, és közben meglesték, 
hol tartja a pénzét. Éjjel azután megrohan­
ták az öreg házaspárt és ötszáz koronát el­
raboltak tőlük. A csendőrök már másnap 
kézrekeritették a rabló cigányokat ; de a 
pénzt nem találták meg, mert az állítólag a 
cigányok vezérénél van, akit még nem si­
került elfogni.

— Nyilvános köszönet. A következő 
sorok közlésére kérettünk fel: A magyar 
korona országos Vavutas Szövetkezete e 
helyt mond hálás köszönetét mindazoknak, 
akik a debreczeni kerület által március 
13-án rendezett ünnepi estély erkölcsi és 
anyagi sikeréhez hozzájárulni szívesek vol­
tak. Köszönetünk szól első sorban Leven- 
dofszky Berta, Gazdy Aranka és Mauk Mil- 
like urhölgyeknek, továbbá a munkás da­
lárdának, illetve ennek érdemdús karnagya: 
IIusz Lajos tanár urnák, valamint Nagy 
András ének vezér, Zilahy Gyula szinigaz 
gató, Mikó Lajos és Pfalz Emil uraknak, 
valamint a debreczeni sajtónak. Örömteli 
megnyugvással tapasztaltuk, mily készség­
gel lép városunk társadalmi és művészi élete 
sorompóba mindannyiszor, mikor kulturális 
és hazafias érdekekről van szó, de ez a tu­
dat annál indokoltabbá teszi, hogy a felso­
rolt urhölgyeknek és uraknak külön is há­
lás köszönetét mondjunk ama önzetlen és 
messzemenő támogatásért, melyre szerény 
törekvésünket méltatták. Dr. Dezseö szövet­
ségi elnök, Drumár főrendező

— Házasságkötések. A debreczeni 
állami anyakönyvi hivatalban ma a követ­
kezők kötöttek házasságot ; Németi Karolin 
ref. Nagy Ferenc ref. földbirtokossal, Nagy 
Mária róm. kath. Kalmanczhei Károly ref. 
máv. munkással, Kardos Gizella izr. dr. 
Vajda József izr. ügyvéddel ; Juhász Mária 
ref. Kanai Antal ref. kőmivessel.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Csige József ref. 61 éves, Rózsa Eszter ref. 
4 napos.

— Egy irodának alkalmas helyiség
kiadó Békés Lajosnál, Piac-utca 46.

— Olcsó és előnyös feltételek mellett 
törleszthet* kölcsönöket folyósít a „Kereske­
dők és Iparosok Hitelszövetkezete (Csapó-U. 1.)

— Harmathy antlquárium Fűvészkert 
utoza 14. Diszmüvek, regények, zenemüvek, 
s bármily könyvek potom áron kaphatók. 
Könyvtáraknak külön ajánlat, árlap ingyen.

— Szent János sör felülmúl minden 
külföldi sört és jó emésztést és. étvágyat 
ezinál a Salvatornál izletesebb. Összes he 
lyiségeimben kitűnő villásreggeli. Kiváló 
tisztelettel Hauer Bertalan, Royal szálloda 
tulajdonosa.

— Elkészültek a tavaszi keztyü uj 
donságok Schön Sándor keztyü, kötez-r és 
orvosi müszertárában Debreezen, Piac utct 
12. Stenczinger ház.

— Hol lehet Jól étkezni 7 A Royal
éttermében. Elfogad havi étkezésre 2 korona 
convert table ho‘e 5 fogással. Kitűnő villás 
reggeli, Dreher korona sör. Bankettekre, la­
kodalmakra és bálokra, kabarokra a termeket 
jutányos árban. Tisztelettel Hauer Bertalan, 
tulajdonos.

Törvénykeiés
Polónyl Dezső párbaja. Budapesti tu­

dósítónk jelenti; Egy sportegyesületben ösz- 
szeszólalkozott Polönyi Dezső országgyűlési 
képviselő Hauszner Károly magánhivatal­
nokkal. Az affért karddal intézték el, de tu­
domást szerzett a párbajról a királyi ügyész­
ség is, amely a felek ellen párviadal vétsége 
miatt megindította az eljárást. Ma tárgyalta 
az ügyet a budapesti büntető törvényszék, 
amely Polónyi Dezsőt, mint provokáló félt 
öt napi, Hausner Károlyt pedig két n*pi 
állam fogházra ítélte.

Elitéit tolvajok. A debreceni törvény­
szék büntető tanájsa mai ülésén Posenberg 
Benjámin pelbárthidai lakost, aki a Drélier- 
ből két téli kabátot lopott 8 napi fogházra 
ítélte.

Az érmihályfalvai gyilkosság. A
nagyváradi törvényszéken az esküdtbirós'-g 
két napi tárgyalás után befejezte a Sütő 
János és Szónya János érmihályfalvai la­
kosok bűnügyének tárgyalását A vád az 
volt, hogy a múlt év őszén Tötös Ferenc 
érmihályfalva' dohánykertészt szándékosan, 
de előre megfontolt szándék nélkül agyon­
verték. Tötös Ferenc ugyanis borközi álla­
potban gyalázó szavakkal illette id. Szonya 
Jánost, az egyik vádlott atyját. Ezen a vád­
lottak annyira felháborodtak, hogy estefelé 
a Csiri tanya felé vezető utón megvárták 
Tötöst, ki teljesen részegen kétkerekű ta 
lyigáján ülve, hazafelé hajtott és agyon­
ütötték. A főtárgyaláson mintegy 20 tanút 
hallgattak ki. A bíróság elsőrendű vádlottat 
felmentette, másodrendű vádlottat 4 évi bör­
tönre 1300 korona pénzbüntetésre Ítélte. Má­
sodrendű vádlott védője a 92. §. nem al­

kalmazása miatt semmiségi panaszt jelen­
tett be.

Vigyázz, ha Jön a vonat. Súlyos 
szerencsétlenséget okozott a múlt év novem­
ber 1-én Csonka József tiszacsegei pályaőr 
gondatlansága, aki szolgálatteljesitős közben 
egy nagy viharban behúzódott a sorompó 
melletti bódéba. így nem figyelmeztethette 
lóth Józsefet és társát a vonat érkezésére. 
Ennek következtében azok épen akkor akar­
tak átmenni a pályatesten, amikor az arra 
haladó vonat odaérkezett. A szerencsétlenség 
bekövetkezett: Tóth Józsefnek mindkét 
lábát levágta a vonat. —- A debreczeni 
királyi törvényszék büntető tanácsa mai 
ülésén tárgyalta a vasutas vétségét, tekin­
tetbe vette azt, hogy a sorompó nem volt 
korláttal ellátva s csupán „Vigyázz, ha jön 
a vonat“ figyelmeztető tábla volt a pálya­
test mellett. így nem látott nagyfokú gon­
datlanságot a Csonka esetében. Ezért ötven 
korona fő- és fiz korona mellékbüntetésre 
ítélték Csonka Józsefet.

Közgazdaság,

Terménytőzsde.
8chvarcz E. debheczeni bizományos távirati jelentése 

Budapest 1909. március 16.
Határidők háborús hitek, igen szilárdan indultak 

kétöbb vii-szamenuek 25—30 krajczár al.
1909. októberi búza . . ... 11 69 70
1908. májusi búza . . . . . . -- —
1909. áprilisi búza .... . . .14.08-.09

májusi rozs . . . . . . . —.--------
1909. októberi rozs . . . . . . 9.71—72
1909. áprilisi rozs . . . . . . . 10.78 79

októberi zab . .
1903. májusi zab ....
1903. áprilisi zab .... . . 9.06-01
1900. májusi tengeri. . . . . 7.75-18

Szives tudomására hozom a n. érdemű 
közönségnek, hogy a tavaszi szeion be- 
áltával mindenféle

anyag és festék
árukkal üzletemet újonnan berendeztem 
és azokat a legolcsóbb árban boosájtom 
a fogyasztó közönség részire.

Festők, másolók
és a szakmába vágó iparosok külcn á ked­
vezményben részesülnek.

Áraim versenyképesek bármely más cég­
gel, az árunak jó minő*égéért szavatolok. 

Szives pártfogást kér

Blumberger Gyula
festék kereskedő

Hatvan-u. 13. Telelőn 621.

Hatóságilag engedélyezett

végeladás
az Ernyögyárban.

Az üzlet teljes (eloszlatása miatt

mélyen leszállított árak
MERKLER SOMA,

DBHRECZEN, Piacz-utcza 28. szám.

Legjobb a Békési Róza „Csont" szappant
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1909. évimározias hó 18-án
Csütörtökön este 8 órakor az „Arany Bika,, 

dísztermében

Székely Társaság
hangversenye

Márkunké Szoyer Ilonka
a m. kir. operaház a üvés/nője.

Fráter Loránd
dalköitö és

Dlenzl Oszkár
zongoramü v ész közreműködésével.

Jegyek kaphatók a kővetkező helyirak mellett 
Páholy 20 kor. 1. rendű ülőhely 1—5 sor 5 
kor. II. rendű ülőhely 6-8 sor 4 kor, III. 
rendű ülőhely 9—10 sor 8 kor. Állóhely 2 
kor. Csßthy Ftrencz könyv és zenemű ke 
reskedésében Debreezen, II. Egyháztér 2.

Hagy alkalmi sásár
bezárólag f. hó 31-ig 

*» s»wJLU«»f(«nál.
Kész blousok ... 85 kr. feljebb 

„ barhet aljak . 1.30 „
, szövet 210 „
„ narnet alsó szók. 1.10 „
„ „ „ bugy. 95 ,

Azonkívül itt fel nem sorolt áruk nagy 
választékban igen olcsó árban sze­
rezhető be. Gyászruhákat 6 óra alatt 
készítek. Mérték szerinti megrende­
lést syorsan és pontosan teljesítek.

Szives pártfogását kérem a n. ő. 
vevöközönsógnek.

Tisztelettel
Ferenczy József.

Koeeuth-utosa 17. Simonffr ház.

Kőrútomból hazaérkezve ismét meg 
kezdem működésem, ez utamon bővítve 
ismeretem, a legújabb modern szabászat, 
Ízléses kivitelben bármily irányban, szó 
lid árak mellett, úgy, hogy bárki is nagy 
megtakarítást érhet el ez által szép forma 
és jó munka tekintetében. Kérem ezért 
részemre továbbra is a szives pártfogást 
és megrendelést mielőbb, hogy a mír 
eddig is nagyszámú rendelésnek eleget 

tehessek.

Antal Vincze,
férfi szabó és szabászat! oktató 

ftzletv.
Májusokéig Kazlnczy-ntcza 12. sz.

Fábián László
kocsigyára

DEBRECZEN, Hatvan utcia 61. szám
Alakíttatott igoi-hcu.

RaMíron tart niindenneiot h intól ét ImjWtoósit 
Hégi kocsikat újakra becwrál. J4 karban ievÓ 

javított kocsik mindig rakttroa raimitV. 
Javításokat olcsó« M pontosan esekA- 
*Al. — KCpen órjreysók Ingyen ó# bér- 

mentve.

Figyelem!
Valódi szegedi édes nemes és 

rózsapaprika különlegességeimet aján­
lom a mélyen tisztelt háziasszonyok, 
vendéglfsök és hentes urak figyelmébe. 
E adás postacsomagonként és nagy 
mennyiségben is. Ugyanott olcsó bevá­
sárlási forrás mindennemű fűszerárukban 

Tessék bizalommal próbarendclést 
csinálni.

Lindes*féld J. Jenő
fűszer és gyarmatáru nagykereskedésében

Rózsatér 2. Pénzügyi palota.
IH*

6i5GB»aasK3eist*

KÖZPONTI ORQGUERIfl
Telefon. RIBRECZBEI. Telefon. 
Flacz-ulcsa, Városház épMet,

Gatdaeígok és gyártelepek részére éléivé« szerint
berendezett mentészekrények, kötsze­
rek, desinficiálészerek Greoün, Cár­
ból, mindennemű Állatgyógyászati
cikkek és műszerek. Sertés és marha 
tápporok és Fluidok nagy raktára,
úgyszintén nagy választék mindenféle MUMlirik- 
ban, sórvklUklsB, vilimlnt féiyképexésksz ulk- 

léges Mgymrekbei.

Vigyázz! Kékre festeti kirakat. Vigyázz I

a nagy alkalmi vásár!
Megérkezett a tavaszi idényre minden 
a mi legszebb, legelegánsabb, úgy szö­
vetekben mint selymekben.

Óriási választék a legutolsó diva! 
szí rinti Costiim, Blouse és pongyola 
kelmékben. Gyönyörű mosó Franczia 
gyapjú delainekben.

Valódi angol Zephirek és ruha vász­
nak, kretonok batiztok. Arany és gumi 
öv különlegességek. Gyönyörű ajour és 
sima női harisnyák, elegáns remek csipke 
és selyem blousok, férti és nöl fehérne­
mű ek, gyermek harisnyák, selyem zsinó­
rok és sujtások minden színben. Szönye 
gek csipke és szövet függönyök, ágy garni­
túrák, mindenféle divat czikkek, Saját 
készítésű paplanok, valódi lenvásznak é 
madepolai Sh if fon ok minden czik meg 
lepő olcsó árban szerezhető be.

Molnár V. J. és Társa fiókja
Kossuth és Batthány-u. sarok szín­

házzal szemben.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Zavatzky Leó

Debrecxen, Piacx utexa 16 ex. 
Bika sxállodával exemben.

I lliiisÉ És ginül tilál
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, keztyük, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szaílagok, Női-, férfi, és gyermek 

fehérnemüek.
Olcsó árak! Mivirigok! Pontos kiszolgálás!

368—1903. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debrecreni kir. járásbíróságnak V. 

814/1 számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Alföldi Takarékpénztár részére 
lakosoktól 2400 kor. ős 19766 kor, 83 fill, 
megítélt 6 % kamatai és azeddig összesen 
1150 kor. 47 fill, perköltség erejéig 1908. 
éri junius hó 9 én biróiiag le és felülfoglalt 
és 1940 koronára becsült ló, tehén és gaz­
dasági eszközök ingóságok 1909 évi áprll 
9-én délelőtt 9 órakor kezdetét veendő 
és Ujföld 11. szám. és Hadházi-utón 7. 
sz. alatt megtartandó nyilvános birói árveré­
sen a legtöbbet Ígérőnek azonali készpénz 
fizetés melett, szükség esetén becsáron a'ul 
elfognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jogo­
sított végrehajtatók javára elrendeltetik.

Debreczen, 1909 évi mározlus hó 6-én.
Oláh Géza bírói kiküldött.

Pavlovit« és Szilágyi
■Mplthz is építi murit IpNii »ÉlWiti 

Bebreciea, Piici-i. 42. (LanprocM-ptfeta.)
f fületek tervezési, modern beaeetáe, 
művészi kikép.éssel EpiMet^faMpitése 
szakszerű kivitelben Lsiérterodeeé- 
sek tervezése. Telkek és épületek ér­
tékes.-íse. Ingatlanok becslése és mű­
szaki ügyekben tanácsok. — Tiltfit ISI.

Kinél rendeztcssük be lakásunkba 
villanyvilágítást?

Földvári L
első debreczenl elektrotechnikai gyár 

és villamos szerelési vállalatánál

»utca I. sz.
Telelőn 168. szám.

Költségvetések díjtalanul.
Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek b. tudomására hozni 

hogy az özv. Szedlák Józsetné úrnő férfi szabó üzletét megvettem
a ma* ^or igényeinek megfelelőleg a legújabb divatu hazai és kül­

földi szövetekkel rendeztem be, melyekből a legdivatosabb és legjobb ki­
vitelben szigorúan szabott szolid árakon készítek : angol utczal, szalon, 
sport, magyar és dlszmagyar öltönyöket, papi egyenruhákat és
föyegeket, szolgai egyenruhákat és minden e szakmahoz tartozó 
dolgokat.

Úgy az itthon, mint hosszabb ideig tartó külföldi tanulmányutamon 
szerzett bő tapasztalataim arra a reményre jogosítanak, hogy a nagyérdemű 
úri közönség igényeit e téren minden tekintetben kielégíthetem.

A nagyérdemű közönség pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

1
: .* fc i* ' * I
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Nagyon szép barna és febete fél és egész czipőh érhezteh
és mesés olcsón árusittatnak

1 ii <- ■< HE dt«?
czipö üzletében

Oebreczen, Piocz- és Hossuth-utczn sorkén. Histemplommol szemben. Telefon EDZ. szóm. | jj

Rprú Hlísik.
10 »lóig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 40 fillér.

Vastag bellikből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
Vidéki tudakozódéinál te..ék 

Tálé..bélyeget eltolni. .".

Két esetleg három nagy szoba irodának 
vagy garcon lakásnak kiadó. Deák Fe- 
rencz uteza 13.

Könyveiéit keresek a reggeli órákra lehetőleg
szabó üzletben cám a kiádótan.

Magándetektív Di2br8Czen- Isk-elä‘utcza_ 4 elintézi a legkénye­
sebb családi ügyeket, nyomozásokat, meg­
figyeléseket a "legnagyobb titoktartás
mellett. Krámer József.

Fölvágott száraz bükfa 1 mm. 1 frt. 20 kr. 
Darvas Miksa füezerüzietében Teleki-u'ca 
Telelőn 294.

Takarítást mosást és vasalás; elvállal. Gí m 
a kiudóba.

Kóser vendéglős kerestetik fürdő helyre 
Czim a kiadóhivatalban.

Faszeges munkások állandóan felvétetnek, 
ugyanott tanuló kerestetik. Czipö-gyár 
Csapó-utcza.

Hat szobás lakás Egyház-tér 13 sz. 
továbbá 2 bútorozott szoba kiadó.

alatt

MADÁR KEDVELŐKNEK. Egy amateur 
teljes berendezésű tenyésztő és szek­
rény kalitkái olcsón eladók.

Ha. dnbössörményben a Piachoz közel eső
Hvld-utczan nagy telekkel bíró két külön 
ház, az istola-u czán szintén nagy telek 
kel biró ház a böszörményi Venkertben 
3 darab házhelynek alkalmas, most még 
gyümö esős kert, és a böszörményi réten 
tanya épületekkel ellátott 16 és fsl köb­
lös szántó és kaszáló föld oiönösen eladó 
vagy haszonbérbe kiadó. Ériek zhetni 
Dafcreozenban Varga-u. 43 sz. aiatt.

Eladó ház a Kossuth uiczán óriási telekkel, 
nagy jövedelemmel előnyös feltételekkel. 
Csapó-utcza 88 _____ ___

Szép a bajusz
a híres

HAJDÚSÁGI PEORŐ-vel.
hajdúsági

Bajtiszpedrő.

Kitűnő Bocskai kerti bor esetleg kölcsön 
bordóban továbbá fényezett ebédlő asztal 
eladó. Csapó-u oza 38. __________ ___

Úri embereknek izr, özvegy urinő kitűnő 
házi kosztut ad, lakással együtt a liacoa 
(zim a t ’adóhi atalba.

Üzleti könyvek csakis Hoffmann és Kronovitz- 
nai Piacz-uicza 49 kaphatók o csó árban

Elismert legjobb kü'ön- 
legessé ? a bajusz nö- 
veszlésére és ápoIá á:a, 
mely meg nem avasodó 
^irmantes növényi bal­
zsamos Enyagokbó! ké­

szül.
Hatása gyors ös blztas.

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, post/ín csak 
3 doboz kü'.dotik 2 korosa 
15 fillér bérmentvo utánvéttel.

Egyedüli készítő
Grész üag# Ferencs

iryÖRfyezeréfix
BEDRÜCKEN, Kossutfc-uíeza 8. szám.

„irány egyszarvú“ gyógyszertár 
Telelőn 486. Tsleien 498.

Védjegy.

Prelovszky András

Eladó földbirtok. Debreczen határában a vá­
roshoz 5 kilométer távolságban az Uj föl­
dön a Monostorpályi útfélén 75 hold föld 
parcelláz a, avagy egészben azonnal el 
adó. Enekezhetni Józsaf kir. h. uteza 22 
szám alatt.

jaw úri szabó üzlete- és egyenruházati Intézete

Megérkeztek a tavaszt öltöny- és felöltő szövet különlegességek,
melyeket a

legelegánsabban
készítők ß]f

Készitek egyszersmint. alkalmi-, salon-, smoking-, irakőltönyök
I _ ._______IX «..ii... „„il.tii IpiiWInlonAisénskAf.

o
e

női és gyermek felöltők divatterme
Debreczen, Fölén 55. sc« |f

(Hungária kávéház mellett). $$
Van szerencsénk a nagyérdemű hölgyközönség szives tudomására he zni, hogy a tavaszi Idény 
újdonságai legszebb választékban divattermünkbe raktáron vannak, melyek megtekintésére b. ||

látogatásukkal szerencséltetni méltéztassanak.

Kovács Gyula is Társa

Sima és angol hosszú palették. Ottómén selyem kabátok, kimenők, divat gallérok ---------

ie^/3öL"yr' ©i*m.€íl4. M ^ M ** M S db •
Costftmök és divat*aljak minden színben. Sző- i Még számos Itt lelnem sorolt czlkkek, melyek 
vet, delaine és mosó pongyolák, jouponok. Csipke a nagy választókban raktáron vannak, a ®fl® ■.... . ------ f cnóbb szabott árak mellett szerezhetők be.tüll, selyem és szövet blousok

Nyomatott Hoffmann én Kronovitz könyvnyomdájában Piaoz-utoza 49. szám, a főpostával szemben,


